

城事

“阳光高考·赢向未来”全国高校2025广东招生大型公益巡展系列活动启动

首场东莞站人气火爆 逾百位招生老师现场解惑

为帮助高考考生科学合理填报志愿,2025年3月起,广东新快报社携手卓越教育和揭阳、汕头、河源、湛江等地的主流媒体,将在广州、东莞、深圳、佛山、揭阳、汕头、湛江、河源8个市分别举办“阳光高考·赢向未来”全国高校2025广东招生大型公益巡展系列活动,为广大考生和家长搭建与招生高校面对面交流的平台。

3月29日,系列活动首站在东莞举行,近30所知名高校超百位招生负责人亲临现场,带来最新招生资讯,面对面为考生、家长答疑解惑。多名高考志愿填报指导专家现场开讲,为考生志愿填报支招。活动吸引了3000多万人次到场咨询,现场人气火爆。

■统筹:新快报记者 王娟 ■采写:新快报记者 徐绍娜 邓善雯 ■图片:受访者提供



■高校招生老师耐心解答家长的疑问。

新兴专业不断涌现 高校招生老师现场解答疑问

当天13时,位于东莞市会展国际大酒店的活动现场陆续迎来了参会家长,很快讲座主会场区便座无虚席,主办方临时增加了座位,满足家长们的参与需求。展位区同样热闹非凡,家长和考生穿梭其中,除了认真翻阅招生资料,还与心仪高校的工作人员交流;高校老师同样珍惜与家长互动的机会,耐心解答专业设置、录取分数、就业前景等问题。虽然最终的招生政策还未确定,但新快报记者留意到,不少高校今年有开设新专业的计划,对专业设置进行优化调整。

新快报记者走访发现,“如何选择专业”成为家长们普遍关心的问题。东莞市东华高级中学一名学生的家长分享道:“目前专业的更替速度非常快,今年又有很多新专业招生,但人们对各种新兴专业的了解有限,不确定孩子未来发展情况如何,因此在专业选择上感到比较困惑。”这位家长表示,自己会在孩

子学业较紧张时帮忙做好信息收集的工作,帮助孩子选择专业,但最终会根据孩子的意愿做决定。

带着家长关心的问题,新快报记者向高校招生老师进行了咨询。广州大学的彭老师建议,无论是选择文科还是理工科,考生在报考时不要被网络上的声音所影响,认为哪个专业“缺口大”就去报哪个专业,而是要找到可以“跨周期”发展且契合自身情况的专业。他坦言,目前确实需要加强专业方面的指导,但只依靠高校的力量尚不够,希望能出现机制化的平台,从而有更多机会为考生、家长讲解行业动向及专业未来发展情况。

暨南大学的马老师则表示,高校本身也在陆续对专业设置进行调整,不是特别热门的专业招生人数会缩减甚至停招,把计划数调整到热门专业,这种调整是为了适应社会需求。他认为,考生不应该盲目跟随,而是要根据



■家长们穿梭于高校展位区,与心仪的高校工作人员交流。

自己的兴趣来选择。“如果一个专业很热门,但学生不感兴趣,那也很难学好。其实现在每个专业都很‘卷’,学了某个专业只是帮助学生踏入了一个门槛,人生要走的路还很长,学生未来的发展更多还是取决于自己的不懈努力。”马老师分享道。

专家支招

摸清规则科学填报 做好规划多元升学

在高考放榜前,如何做好志愿填报准备?怎样根据自身情况进行科学填报?针对考生和家长关注的志愿填报问题,活动主办方邀请了卓越教育高考政策指导专家到场开讲,为考生和家长答疑解惑。

有20年从业经验的东莞高考政策研究专家周汉在讲座中围绕一模成绩定位法、志愿填报基本规则和家长必做的志愿准备三方面作了分享。他指出,一模是最贴近高考的实战演练,也是阶段性复习的“诊断书”,学校和学生可根据考试情况来调整教学和学习策略,考生亦可依据一模成绩做升学规划的“初步定位”,以线差法、排名估算法来定位目标高校。

专业升学规划导师王安玲在讲座中介绍了高中生升学的多个通道,重点介绍了强基计划、综合评价和港澳升学三种方式。王安玲说:“成绩优秀的考生,对基础学科感兴趣或学科能力突出、想冲刺更高水平大学的考生以及有意深造的考生可考虑报强基计划。”她同时提醒,一旦被强基计划录取,则高考普通批次填报的志愿就无效。报考综合评价的考生则要特别留意报名、审核及学校考核的时间。综合评价的院校是进校后再进行专业选择,且转专业的条件相对宽松,给了考生足够的机会。港澳升学方面,可面向内地招收本科及以上学生的香港高校有15所,其中13所高校采用独立招生方式,考生提交入学申请,参加学校组织的面试,由学校根据考生高考成绩和面试表现等其他要求录取。要注意的是,凡被香港13所单招院校录取并经本人向录取院校确认就读的考生,不再参加内地高校的统一录取。

多所高校带来最新招生资讯和详细的志愿填报指导

活动当天,浙江大学、北京师范大学、华南理工大学、华南师范大学、暨南大学、香港大学等近30所高校到场,招生老师在宣讲中带来最新招生资讯和详细的志愿填报指导,场内咨询展位亦有招生老师面对面为考生和家长解答

报考困惑和专业问题。

华南理工大学招生老师岳春雷在宣讲中重点介绍了华工广州国际校区和综合评价招生。华工广州国际校区是全国唯一一所教育部参与签约共建的校区、国内首个中西合璧的街区式国际化校区。华工综合评价目前已经开启,招生省、直辖市包括广东、江苏、山东、上海、浙江,招生规模500人,招生专业包括机器人工程、智能制造工程、微电子科学与工程、集成电路设计与集成系统等广州国际校区9个本科专业。另外,华工普通类招生专业(类)有45个,新增电子科学与技术、低空技术与工程、智慧交通和工业设计(中外合作办学)4个专业,新增四大特色工科试验班。

北京师范大学广东招生组副组长王长清教授介绍了北京师范大学的双一流建设学科、优势专业,以及“一体两翼”两校区招生亮点。他特别提到,珠海校区作为北师大的有机组成部分,是与北京校区一体规划、一体推进、一体

呈现、同一水平的南方校区。北师大强基计划专业包括数学与应用科学、生物科学、历史学、化学、物理学、哲学以及2024年增加的汉语言文学(古文字学方向)。转专业方面,该校大一、大二学生拥有一次转专业机会,不设转出门槛且可跨文理大类,学生自主申请,经拟转入院系考核合格后即可转专业。

香港大学护理学院助理教授、博士生导师何牧行则分享了香港大学的优势,并重点介绍了新开办的理学士(护理学)课程。他介绍说,该课程是香港第一个向内地招生的护理学课程,融合国际先进教育理念与香港和内地教育模式,具有跨学科及跨专业教育、跨境合作、英语教学、国际化与全球交流机会等特色,与香港大学深圳医院、内地知名附属医院及顶尖医护集团等合作。毕业生除了具备作为专业护士所需的素质和能力外,还具备独立进行社区健康护理需求评估与评价的能力,可以从事临床护理、护理学研究、教育或管理等,多领域发展其职业生涯。



■高校招生老师为家长介绍最新招生资讯。



■活动讲座区座无虚席。